



真理之光照亮复兴之路

——从党的二十大看实现马克思主义中国化时代化新的飞跃



党建创新的三个“看点”

编者按

作为美丽典范、创新标杆,湖州实干争先、样样争先,这其中离不开党建工作的坚强保障和示范引领。湖州市委将“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践作为总载体、总抓手,全市组织系统紧扣市委部署要求,闻令而动、奔跑争先,努力为实现“六个新湖州”提供坚强组织保证。

本篇报道围绕队伍建设、作用发挥、人才引育三个“看点”,看一看湖州党建工作的创新举措和取得的优异成绩。

《小康》杂志记者 郑良

湖州市委组织部近日组织开展了“党建创新看湖州媒体采风”活动,并就近年来湖州党建工作,尤其是党建创新举措及其取得的丰硕成果作了详细发布。创先争优、党建先行,可以从三个视角来审视湖州是如何推动党建与业务工作融合发展的。

一看队伍建设:以铁军锻造引领担当作为

陈勇杰是吴兴区织里镇党委副书记、镇长,自2018年上任以来,他以“咬定青山不放松”的韧劲抓项目、促发展,把“规划图”变成“施工图”,把“时间表”变成“计程表”,发挥领头雁作用。如今,在镇党委的领导下,织里镇已成功打造童装产业园、童装上市园,男生女生、1001夜、小童王等20多家企业成为国内知名童装品牌,“家庭作坊”升级为“产业工厂”。今年,陈勇杰被评为浙江省担当作为好干部。

党员干部是时代发展的先锋,近年来,湖州通过抓党建创新,培育出一大批像陈勇杰这样的担当作为好干部。如何才能锻造出一支干部铁军?

建立即时激励机制。正向激励干部担当作为,是干部队伍建设的关键举措。今年以来,湖州市委制定出台《关于进一步强化关爱激励打造实干争先湖州铁军的实施意见》,大力褒扬“实干争先·奋斗有我”奔跑者,实行重点工作“一事一议”激励,对在招商引资、项目攻坚、向上争取、平安维稳等工作中表现突出、实绩明显的党员干部,均予以即时激励。从品质机关、保障休假、心理疏导、基层减负、容错免责、澄清正名等关键小事入手,激励干部担当作为。同时,通过健全区县互学互比互看,乡镇(街道)党(工)委书记工作交流会机制,在部门中开展“向人民承诺、请人民阅卷、向人民报告”等活动,建好用好“赛马争先”比拼平台,在比学中互相激励。

▶▶ (下转A04版)

孙贤龙在吴兴区调研时强调

用好“高明之举” 全力助推湖州高质量发展

记者 胡耀辉

本报湖州10月17日下午,市人大常委会党组书记、主任孙贤龙带队赴吴兴区,专题调研加快项目“双进双产”,深化新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动,目标明确、路径清晰、举措有力,各项工作成效明显,为全市经济社会发展作出了积极贡献。

孙贤龙强调,党的二十大报告明确提出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,把发展经济的着力点放在实体经济上。要充分认识到加快项目“双进双产”,深化新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动是贯彻党的二十大精神、推动高质量发展的生动实践。

▶▶ (下转A04版)

市政协专题调研 制造强市建设

李上葵带队

记者 张慧莲

本报湖州10月17日,市政协主席李上葵带队,市政协围绕“大力实施制造强市战略,着力构建现代产业体系”主题,赴南太湖新区开展市长与政协委员“面对面”协商活动会前专题调研。副主席李全明参加。

浙江孔辉汽车科技有限公司由中国工程院院士郭孔辉创办,是国内首家乘用车电控悬架系统供应商,该企业填补了乘用车空气悬架系统国内技术空白;浙江三时新材料科技有限公司是全球首家利用合成技术研发生产用于芯片封装和5G通讯用合成球硅材料的企业,

▶▶ (下转A04版)

党的二十大主席团举行第二次会议

习近平主持会议

新华社北京10月18日电 中国共产党第二十次全国代表大会主席团18日下午在人民大会堂举行第二次会议。

习近平同志主持会议。

会议通过了将关于十九届中央

委员会报告的决议(草案)、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)提交各代表团讨论。

大会副秘书长陈希就二十届中

央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单作了说明。

会议通过了二十届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人

选建议名单,提交各代表团酝酿。

会议通过了经各代表团酝酿的大会选举办法。会议还通过了监票人、总监票人名单,待正式选举时提请大会通过。

洪湖鹏在长兴县调研时强调

高水平统筹发展与安全 奋力书写绿色低碳共富高分答卷

记者 崔松云

本报讯 昨天,市委副书记、市长洪湖鹏赴长兴县部分乡镇走访调研。他强调,要坚持把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期最重大的政治任务,全面落实习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要指示,在统筹发展与安全上出实招、求实效,切实抓好共同富裕、城乡融合、基层治理、除险保安等工作,奋力书写绿色低碳共富高分答卷,为生态文明典范城市和“六个新湖州”建设贡献更多力量。市委常委、副市长吴登芬参加。

在长兴县洪桥镇、夹浦镇、水

口乡、小浦镇、林城镇、虹星桥镇、和平镇、吕山乡,洪湖鹏走村庄、看项目、问发展,先后赴长兴漾荡河蟹养殖核心区、唐潮十二坊、湖羊智慧循环产业园等实地调研,详细了解农业现代化、乡村产业发展、新农村建设等情况。他强调,要坚持产业为本,深度挖掘、注重品质,做深做细农旅融合、文旅融合文章,大力发展美丽经济,推动生态经济化、经济生态化,以产业振兴促进乡村振兴;要围绕农业“双强”,在技术创新上下更大功夫,持续提升农业现代化水平,助推农业提质增效;要聚焦共同富裕,依托强村公司这一平台,因地制宜、整合资源、抱团发展,推动

村集体经济持续壮大、村民收入不断提高,实现村强民富。长兴扬子鳄省级自然保护区致力于通过模拟自然生态环境推动扬子鳄自然繁育,为其野外种群重建提供保障,从最初的11条发展到了9000余条。洪湖鹏实地调研后强调,要坚持人与自然和谐共生理念,持续做好扬子鳄种群繁育、野外放归等工作。

针对基层执法“管不了、管不好、多头管”问题,洪湖鹏创新机制、整合资源,实现了执法队伍集中办公、办案、案审一体化。洪湖鹏走进洪桥镇社会治理中心,详细听取有关情况介绍,对洪桥镇相关做法给予充分肯定,强调要注重实

战实效,扎实推进“大综合一体化”行政执法改革,加快构建协调贯通的权责落实体系,不断提升基层治理现代化水平;要深化除险保安,加强和创新社会治理,努力为高质量赶超发展营造良好环境。

环湖大堤(浙江段)后续工程是国务院批准的太湖流域重要治理骨干工程之一,建成后将大幅提升太湖流域特别是杭嘉湖地区的防洪保安能力。洪湖鹏来到该工程长兴段,详细了解项目建设推进情况,叮嘱要严格落实安全生产各项责任,高质量、高水平推进工程建设,努力建成百年工程、精品工程、民生工程,确保早日投入使用、早日惠及百姓。

如椽巨笔写华章

——我市党员干部群众热议“中国式现代化”

二十大时光

记者 徐震

时代的巨笔,正在中华大地上书写华章。

现代化,让人心生向往;实现现代化,是中国人民的孜孜追求。

习近平总书记在作党的二十大报告时郑重宣告:“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

中国式现代化的宏伟蓝图,第一次以如此清晰的方式向世界宣告,令人振奋、催人奋进。

此刻,太湖南岸,党员干部群众也纷纷表达自己的所思、所想、所盼。

“我在美国留学了7年多,亲身感受过西方国家的现代化模式。中国式现代化的提出,让我看到了新

的发展路径。”湖州师范学院经济管理学院教授郝建梅研究国家现代化道路已有10余年时间。在她看来,中国式现代化展现出前所未有的光明前景,创造了人类文明新形态。

“传统的现代化理论认为,现代化之路是所有发展中国家沿着发达国家走过的,最终实现以西方欧美中心主义的现代化。”郝建梅说,现代化是一个社会历史范畴,随着时代和社会变化,路径也会不断拓展。中国式现代化的成功实践表明,现代化不是西方的专利,每个国家都能找到一条适合本国国情的现代化道路。

正如二十大报告指出,中国式现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化,既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。

市委党校讲师朱於对此非常赞同:“中国式现代化,是牢牢抓住了

以人民为中心,基于人民对共同富裕的向往而提出的一系列新思想。而这条道路是深深扎根于中华民族5000年的传统文化当中,以及社会主义先进文化和生态文明思想当中的。”

中国式现代化有5个重要的基本特征。二十大报告指出,中国式现代化是人口规模巨大的现代化,是全体人民共同富裕的现代化,是物质文明和精神文明相协调的现代化,是人与自然和谐共生的现代化,是走和平发展道路的现代化。

“绿色发展、共同富裕、和平发展等全新的路径,既给了渴望现代化的国家以全新选择,也让进入现代化的发达国家有了新的思考。”湖州师范学院“绿水青山就是金山银山”理念研究院执行副院长陈光炬说。

湖州是绿水青山就是金山银山理念诞生地,也是首批国家城乡融合发展试验区、浙江高质量发展建设共同富裕示范区唯一全域缩小城乡差距试点。“这是湖州发展的独

特优势,紧紧把握好这一发展方向,我相信湖州能为中国式现代化提供新的发展案例。”陈光炬说。

“在我看来,‘六个新湖州’正是中国式现代化的基层投射。”市发展改革委发展规划处副处长葛建华说,在今后的全市全局谋划中,将更加突出绿色发展和共同富裕,努力打造中国式现代化的基层生动样本。

“把湖州的生态和均衡优势转化成发展动能,系统地集成绿色发展、共同富裕的最大优势,让每一个百姓的期待成真、每一个民生问题落地解决,中国式现代化的基层探索将有更多提升的空间。”朱於说。

而对群众来说,现代化是什么?在德清县莫干山镇五四村村民曹春风看来,也许就是一份发自内心的幸福感,“每天早上8点,我会在家门口扫一辆共享电动自行车,到我的新职场——五四村数字生活智能服务站上班;午休时间,我会用手机订好晚上的菜;下午5点,我骑着共享电动自行车到村里的网点买菜;6点半左右,我会走到家门口的五四公园散散步。我觉得,这就是现代化的生活。”

骑行乡村花海路

昨天,长兴县和平镇琛琛村公路两旁的格桑花竞相绽放,吸引了不少骑行爱好者前来游玩。该县通过城乡环境综合整治行动,在乡村公路两旁栽种观赏花木,不断提升乡村“颜值”。

通讯员 陈海伟 摄

